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一、单选题 1、男性，36 岁，因肝硬化伴食管静脉破裂出血入院，院前已行三腔二囊管压

迫止血，评估中哪项不需要 

A. 精神状态 

B. 病人兴趣 

C. 生命体征 

D. 三腔二囊管牵引效果 

E. 静脉输液情况 

 

 

 

2、慢性龈炎时牙龈的炎症表现为 

A. 牙龈粉红色 

B. 牙龈质地坚韧 

C. 探诊易出血 

D. 附着丧失 

E. 牙齿松动 

 

 

 

3、下肢动脉粥样硬化最特征的超声表现是（ ） 

A. 管腔内可见多发不均匀回声斑块 

B. 动脉管壁回声增强 

C. 病变血管管壁的正常结构消失 

D. 血管管腔内可见强弱不等的血栓回声 

 

 

 

4、粘连型结核性腹膜炎诊断困难时，可考虑 

A. 结肠镜 

B. 腹部 CT 

C. 结核菌培养 

D. 腹腔镜 

E. 剖腹探查 

 

 

 



5、关于重症急性胰腺炎的发病机制，正确的是 

A. 磷脂酶 A2 引起胰腺出血 

B. 激肽释放酶使血管通透性增强 

C. 弹性蛋白酶引起脂肪坏死 

D. 脂肪酶引起水肿 

E. 核糖核酸酶是以酶原的形式存在的 

 

 

 

6、韩某，男，28 岁。经 3 个月语言治疗后，现患者能自发说出“他不去，但我去”，故患

者现自发语言到哪个句子水平 

A. 陈述句 

B. 单句 

C. 祈使句 

D. 一重复句（简单语义） 

E. 多重复句（复杂语义） 

 

 

 

7、一般需要将提取液进行重蒸馏或加盐重蒸馏的提取方法是 

A. 超临界流体提取法 

B. 回流法 

C. 渗漉法 

D. 水蒸气蒸馏法 

E. 浸渍法 

 

 

 

8、患者，女，20 岁。作静脉胆道造影检查时，出现意识淡漠，心悸、出冷汗，口唇发钳，

面色苍白，HR 110 次/分，R 25 次/分，BP 60/4 mmHg ，应首先选用 

A. 多巴胺 

B. 地塞米松 

C. 异丙嗪 

D. 肾上腺素 

E. 钙剂 

 

 

 

9、临床药物治疗恶性肿瘤中非实体瘤的主要方法为 

A. 手术治疗 



B. 化学治疗 

C. 基因治疗 

D. 放射治疗 

E. 免疫治疗 

 

 

 

10、不属于果实类的药材是 

A. 五味子 

B. 地肤子 

C. 芥子 

D. 补骨脂 

E. 使君子 

 

 

 

11、下面关于胃癌的陈述，哪一条正确 

A. 进展期胃癌一定有淋巴结转移 

B. 早期胃癌一定无淋巴结转移 

C. 病灶直径<1 cm 称为微小胃癌 

D. Borrmann 氏分型适用于进展期胃癌分型 

E. 弥漫型胃癌起源于肠化生上皮 

 

 

 

12、急性阑尾炎右下腹痛产生的机制是由于 

A. 内脏神经反射 

B. 回肠痉挛 

C. 炎症刺激壁层腹膜 

D. 阑尾浆膜充血 

E. 阑尾高度肿胀 

 

 

 

13、宫颈癌播散超过真骨盆但无远处转移，按 FIGO 的临床分期，应属 

A. ⅡB 期 

B. ⅢA 期 

C. ⅢB 期 

D. ⅣA 期 

E. ⅣB 期 



 

 

 

14、青光眼患者的眼内压约在 2．9～5．6kPa 范围，无青光眼者的眼内压约在 1．9～

3．5kPa 范围内，若将诊断青光眼的标准由眼内压>2．9kPa 升高到>3．5kPa，会使诊断

试验的 

A. 灵敏度升高 

B. 特异度升高 

C. 灵敏度和特异度均升高 

D. 灵敏度和特异度均下降 

E. 不确定，因为不知道患病率情况 

 

 

 

15、雷尼替丁抗消化性溃疡的作用是由于 

A. 阻断了组胺 H2 体 

B. 阻断了组胺 H1 体 

C. 阻断了组胺 H1 体、Na+受体 

D. 抑制了 H+，K+-ATP 酶 

E. 阻断了 M 胆碱受体 

 

 

 

16、心绞痛发作的典型部位是 

A. 心尖区 

B. 心前区向左上臂放散 

C. 胸骨下段后 

D. 胸骨上中后 

E. 剑突下 

 

 

 

17、津液代谢与下列哪组脏腑最为密切 

A. 脾、肾、小肠、三焦 

B. 脾、肝、肾、三焦 

C. 肺、肾、三焦、小肠 

D. 肺、脾、肾、三焦 

E. 心、肾、小肠、膀胱 

 

 

 



18、下列心律失常处理时可应用兴奋迷走神经的方法纠正的是 

A. 频发室性期前收缩 

B. 心室颤动 

C. 阵发性室上性心动过速 

D. 心房颤动 

E. 阵发性室性心动过速 

 

 

 

19、男，40 岁，确诊肝硬化 1 年，近 2 个月出现乏力、纳差，下列哪项最能表示有门脉

高压征 

A. 脾大 

B. 肝大 

C. 蜘蛛痣 

D. 肝掌 

E. 食管下段静脉曲张 

 

 

 

20、鼻腔血管收缩药使用最好不超过： 

A. 5天 

B. 7天 

C. 10天 

D. 15天 

E. 21天 

 

 

 

21、三焦辨证的创立者是 

A. 叶天士 

B. 吴鞠通 

C. 吴又可 

D. 王孟英 

E. 钱乙 

 

 

 

22、人们常称为“头皮”的结构是指 

A. 颅顶部的皮肤 

B. 颅顶部的皮肤和浅筋膜 



C. 皮肤和浅、深筋膜 

D. 皮肤、浅筋膜、帽状腱膜与枕额肌 

E. 由浅入深共 5 层结构 

 

 

 

23、下列各项，不属于弦脉所主的病证是 

A. 肝郁 

B. 胃热 

C. 诸痛 

D. 痰饮 

E. 疟疾 

 

 

 

24、应用尿激酶超早期溶栓治疗是指脑梗死后多少小时内溶栓 

A. 2小时 

B. 3小时 

C. 4小时 

D. 6小时 

E. 8小时 

 

 

 

25、血清非结合胆红素血症是指 

A. 非结合胆红素占血清总胆红素的 80% ～85% 以上 

B. 非结合胆红素占血清总胆红素的 70% ～75% 以上 

C. 非结合胆红素占血清总胆红素的 60% ～65% 以上 

D. 非结合胆红素占血清总胆红素的 50% ～55% 以上 

E. 非结合胆红素占血清总胆红素的 40% ～45% 以上 

 

 

 

26、血源性感染的预防，错误的是 

A. 严格无菌操作 

B. 使用抗生素预防 

C. 保持皮肤的完整性 

D. 及时发现、处理感染源 

E. 建立专业化的、固定的医护队伍 

 



 

 

27、喉上神经麻痹时主要表现为： 

A. 声带张力丧失，不能发低音，声音细而低 

B. 声带张力丧失，不能发高音，声音粗而弱 

C. 声带内收受限，不能发高音 

D. 声带外展受限，呼吸困难 

E. 声带既不能内收，又不能外展 

 

 

 

28、银屑病不侵犯的组织或器官是 

A. 皮肤 

B. 黏膜 

C. 毛发 

D. 关节 

E. 甲 

 

 

 

29、女性，40 岁，间歇性吞咽困难半年余，食管钡餐 X 线检查：食管下段可见“半月状”

压迹，黏膜完整。该病人最可能的诊断是 

A. 食管平滑肌瘤 

B. 贲门失弛缓症 

C. 食管癌 

D. 食管裂孔疝 

E. 食管腐蚀性灼伤后狭窄 

 

 

 

30、关于 MPS Ⅰ，以下描述不正确的是 

A. 患儿出生后即出现症状 

B. 角膜混浊常见，严重者可致失明 

C. 进行性听力受损，甚至出现耳聋 

D. 生长发育落后 

E. 骨骼改变明显 

 

 

 

31、洋地黄中毒伴缓慢性心律失常时首选处理措施是 



A. 人工心脏起搏 

B. 阿托品 

C. 氯化钾 

D. 硫酸镁 

E. 异丙肾上腺素 

 

 

 

32、背部高耸呈屋脊状的蛇类药材是 

A. 蕲蛇 

B. 乌梢蛇 

C. 金钱白花蛇 

D. 赤链蛇 

E. 金环蛇 

 

 

 

33、股四头肌的作用 

A. 屈膝 

B. 拉髌骨向上 

C. 下肢内旋 

D. 屈髋屈膝 

E. 髋外展 

 

 

 

34、下列有关高血压脑病的叙述，错误的是 

A. 各种原因所致的血压突然升高均可引起该病 

B. 血压的绝对值在高血压脑病的发病上并无固定的标准 

C. 迅速降低高血压，不可使病情逆转 

D. 若发病后血压被有效地控制，脑内可不存有永久性病变 

E. 本病最具特征性脑实质变化是微梗死和斑点状出血 

 

 

 

35、全口义齿上下后牙是否按正常关系排列，主要取决于 

A. 牙槽嵴横断面的形态 

B. 颌弓大小 

C. 颌弓形态 

D. 上下颌弓的水平关系 



E. 上下颌弓的垂直关系 

 

 

 

36、交叉性感觉障碍的病变水平位于 

A. 中脑上丘 

B. 中脑下丘 

C. 脑桥 

D. 延髓 

E. 颈髓 

 

 

 

37、属于中纵隔的结构是 

A. 气管 

B. 食管 

C. 胸导管 

D. 心 

E. 肺 

 

 

 

38、在断指再植的手术指征中，错误的是 

A. 拇指功能最重要，要于方百计再植 

B. 两处以上断离的断指应力争再植 

C. 青年断指者，应尽量设法再植 

D. 小儿断指者，均宜争取再植 

E. 老人断指者，一般应慎重决定再植或不 再植 

 

 

 

39、泌尿系统梗阻在老年男性患者中，最常见的病因是 

A. 结石 

B. 良性前列腺增生 

C. 肿瘤 

D. 结核 

E. 畸形 

 

 

 

40、下列可表示药物的安全性的参数是 



A. 最小有效量 

B. 极量 

C. 治疗指数 

D. 半数致死量 

E. 半数有效量 

 

 

 

41、下列急性水肿性胰腺炎的病理改变，错误的是 

A. 病变多局限在体尾部 

B. 胰腺肿胀，充血，被膜下积液 

C. 腹腔内脂肪组织可见散在粟粒状或斑状的黄白色皂化斑 

D. 大量血性腹水 

E. 腹部体征局限在上腹部，无全身性多器官损害 

 

 

 

42、川芎茶调散的服用方法是食后清茶调下。关于清茶的作用，以下哪项不正确 

A. 清茶苦寒，清上降下 

B. 芳香走散，助川芎散风邪 

C. 清头目，为方中佐药 

D. 制约诸药温燥辛散太过 

E. 上清头目 

 

 

 

43、成年女性乳房位于 

A. 第 1～5 肋骨水平深筋膜浅、深层之间 

B. 第 2～6 肋骨水平深筋膜浅、深层之间 

C. 第 1～5 肋骨水平浅筋膜浅、深层之间 

D. 第 2～5 肋骨水平浅筋膜浅、深层之间 

E. 第 2～6 肋骨水平浅筋膜浅、深层之间 

 

 

 

44、造成低钾血症的原因中，不包括 

A. 摄入不足与补充不足 

B. 从肾脏排出过多 

C. 胃肠道丧失 

D. 钾向组织内转移 



E. 水分丧失过多 

 

 

 

45、诃子的作用是 

A. 涩肠止泻、固崩止遗、生肌敛疮 

B. 涩肠止泻、温中行气 

C. 涩肠止泻、敛肺下气、开音 

D. 涩肠止泻、敛肺止咳、止痛 

E. 涩肠止泻、敛肺止咳、和胃安蛔、固崩止血、生津止渴 

 

 

 

46、功能凉血止血，善治尿血的药物是 

A. 仙鹤草 

B. 藕节 

C. 白茅根 

D. 小蓟 

E. 大蓟 

 

 

 

47、下列不符合 ARDS 病理生理改变特点的是 

A. 严重二氧化碳潴留 

B. 肺顺应性降低 

C. 肺间质水肿 

D. 大量肺分流 

E. 严重低氧血症 

 

 

 

48、躯体疾病所致精神障碍处理原则中最重要的是 

A. 积极治疗原发疾病 

B. 对症使用抗精神病药物 

C. 支持治疗 

D. 心理治疗 

E. 加强护理 

 

 

 

49、挤压伤不常发生于（ ） 



A. 肺 

B. 心 

C. 膈肌 

D. 空虚的膀胱 

E. 肾脏 

 

 

 

50、肝硬化失代偿期的临床表现不包括 

A. 食管胃底静脉曲张 

B. 血小板减少 

C. 肝病面容 

D. 糖尿病发生率增加 

E. 双颊盘状红斑 

 

 

 

51、收缩压低于何值可诱发肝损害 

A. 60 mmHg 

B. 65 mmHg 

C. 70 mmHg 

D. 75 mmHg 

E. 80 mmHg 

 

 

 

52、久病咳喘，呼多吸少，动则加剧，腰膝酸软，心悸气短，此证属于 

A. 心肺气虚 

B. 肾不纳气 

C. 肺气虚 

D. 肾阳虚 

E. 肾气不固 

 

 

 

53、用刺激迷走神经的方法，以下哪项心律失常可纠正 

A. 窦性心律不齐 

B. 房颤 

C. 房扑 

D. 阵发性室上性心动过速 

E. 室性心动过速 
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